

Scénář VOŠ a SzeŠ Benešov – Jan Dzian

Rocková hudba

Jan Dzian se v šedesátých letech učil na zedníka – obkladače. 20. srpna roku 68 mistr poslal celou třídu z praxe zpátky domů. Když procházeli přes Smíchov, střetli se s ruskými vojáky.

„U toho tanku, tam jsme protestovali, tam jsme na ně řvali, ať táhnou domů. Až se jeden ten ruskej důstojník našel a vytrhnul tomu vojákovvi „káčko“ a vystřelil do vzduchu no a my jsme utíkali do nejbližšího baráku. No tak on střílí do vzduchu a pak na vás zamíří no tak se poděláte.“

Jan Dzian byl vždy proti komunistickému režimu, i proto demonstroval v roce 1969.

Dostali jsme po držce. Já dostal jednu přes záda jednu přes hlavu. Spad jsem pod autobus pod ten pod tím jsem se podplazil, ale pod policajtskej autobus. Protože oni oni přijeli a zastavili akorát, začali vyskakovat a začali hned mlátit jo, těma bílejma vobuchama co měli no. Podplazil jsem se a na druhé straně jsem utek.“

V sedmdesátých letech nastoupil na povinnou vojenskou službu. Byl bigoš, což znamená motostřelec. Jak říká, některé zážitky z vojenských cvičení jsou pro něj nezapomenutelné. A zároveň vystihují absurditu této doby.

„Tam se v těch lesích před nás postavil vožralej kapitán a říkal: Vojáci, před váma stojí milionová armáda severoatlantickýho paktu a je to milionová armáda profesionálů. Tak od tý doby jsme říkali, že my bysme se nějak domluvili.“

„Když ten vožralej kapitán nás on nás zaved, jsme seděli v obrněném transportéru, zaved na odpaliště dělostřeleckejch granátů. Umíte si to, my jsme stáli na cestě a vedle nás byl bylo remízek stromů a pak bylo dopadiště. A teď tam dopad granát, to byla taková pecka, že to s tím skotem takhle udělalo no ta tlaková vlna jo, to bylo já nevím sto metrů od nás nebo kolik a už jsme slyšeli, jak to tam padá kameny a hlína, šílenost jo se to zastavilo a za chvíli tam vžuum po tý cestě lampa zelená, že jo no a co tam děláme, tak se muselo vycouvat, že jo.“

Jan Dzian prožil spoustu absurdních chvil, na které teď s úsměvem vzpomíná.

A čím se ve svém životě řídil?

„Bacha na ty.... na progresivisty“ a „přej a bude ti přáno“